	Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі:
Координаталық жазықтық
	Шығыс Қазақстан  облысы,  Күршім ауданы, Күршім ауылы,

 « Н.Островский  атындағы  №4 Күршім орта  мектебі» КММ-і

	Педагогтың аты-жөні:
	Салимбаева Гуляим Сейтказиновна

	Күні:
	

	Сынып: 
	Қатысушылар саны: 
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы:
	6.1. Жазықтық. Қиылысатын түзулер. 

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаты:
	6.3.2.1 Жазықтық. қиылысатын түзулер,вертикаль бұрыштардың анықтамаларын білу;

	Сабақтың мақсаты:
	Барлық оқушылар: қиылысатын түзулер,вертикаль бұрыштар туралы жалпы біледі.Бұрыштардың суреттерін салады,тақырыпты меңгереді.
Оқушылардың басым бөлігі: Тақырыпқа байланысты есептерді шығара алады.
Кейбір оқушылар:Есептерді  түсіндіріп ,оқулықтан тыс ресурстар қоса алады.


	Бағалау критерийлері:
	Тақырыпқа байланысты жаңа ұғымдарды пайдаланады

 Есептер шығаруды үйренеді

Түзулер мен бұрыштардың суреттерін салады

 Транспортир арқылы өлшейді.

	Құндылықтарды дамыту:
	Рухани жаңғыру: оқушыларға түсіндірме жұмыстарын жүргізу.

Белсенді өзара қарым-қатынас, шешім қабылдау,үйрену,түсіну қабілеті артады.

	Тілдік мақсаттар:
	Тақырыпқа қатысты жаңа сөздерді меңгереді: координаталық жазықтық, қиылысатын түзулер, нүкте,бұрыш,вертикаль бұрыштар.

Сөйлеу дағдысы қалыптасады.


	Пәнаралық байланыс:
	Геометрия, қазақ тілі және өмірмен байланыстыра білу.

	АКТ қолдану дағдылары:
	ZOOM платформасы , whatsapp желісі, интернет ресурстары (сайттар, видеолар ),Online Mektep, таратпа материалдары.

	Алдыңғы білім:
	Координаталық түзу,модуль таңбасы,сызықтық теңсіздік, бұрыш.


Қысқа мерзімді жоспар
Сабақ барысы
	Сабақ кезеңі

Уақыты
	Педагогтің іс-әрекеті
	Оқушының іс-әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы:

Қызығушылықты ояту.
	I Ұйымдастыру кезеңі.

Сәлемдесу, түгелдеу, сабаққа дайындықтарын тексеру.Сабақ жағымды ахуалдан басталады. 
«Жас мұраты, білім, тәлім — талабы...
Өнер, оқу — жастықтың қару жарағы»                                                  Ілияс Жансүгіровтің сөзімен басталады. 

	Оқушылармен сәлемдесу арқылы жағымды  көңіл- күй сыйлайды.

Мақсаты: Оқушыларды сабаққа белсенді қатыстыру арқылы оқыту жағдайларын теңестіру.
Тиімділігі:
Оқушылар       бір-бірімен амандасу арқылы жақсы көңіл күй сыйлау.
	Сабақтың басында белсенділік танытқан балаларды ынталандыру.

ҚБ  «Мақтау  сөз» тәсілі арқылы  ынталандыру
	Слайд-1


	Миға  шабуыл

«Сұрақ-жауап» әдісі

ОДД

Білу
4мин


Сабақтың ортасы:

ОДД

Түсіну

4мин

	Балаларға сұрақтар қойылады. Сол сұрақтарға ойланып жауап береді.

Сұрақтар:

1) Бұрыш  дегеніміз  не?

2)Бұрыштың қандай түрлері бар?

3)Қандай бұрыш жазыңқы бұрыш деп аталады?

4)Бұрышты қандай құралмен өлшейміз?

5)Тік бұрыштың шамасы  қанша?

6) Бұрыштың  өлшем  бірлігі  не?

7)Доғал бұрыштың шамасы 900 артық па?

8)Қандай бұрышты сүйір  бұрыш  дейміз?

Сабақтың  тақырыбы: «Жазықтық.Қиылысатын түзулер» және сабақ  мақсаты айтылады.

1. Жазықтық  туралы түсінік  беріледі.              2.Мысалдар  арқылы қорытындылады.
3.Жазықтық  белгіленуін  жазып және  сурет арқылы  кескіндейді.(АВС)
4.Жазықтықтан  екі  нүкте  белгілеп, нүктелерді  сызғыш  көмегімен  қосқанда шығатын  фигураны  атайды.(Түзу)

5.Түзу  фигурасының  белгілеуін  атап өтеді.(а;АВ)
6.Өмірмен  байланыстыру, мысалдар  келтіру.

7.Қиылысатын  түзулерді  сипаттау, қысқаша  жазу.

8. Вертикаль бұрыштар  туралы түсінік  беріледі.

9.Анықтама  мен жазылуына  тоқталады.
	Оқушылар сұрақтарға жауап береді.

Мақсаты:

Оқушылар сұрақтарға жауап беру арқылы өзінің білімін дамытып, өткенді еске түсіреді.

Тиімділігі:

Оқушылар өзінің ойын жеткізіп сұрақтарға  белсенді жауап береді.Өткен  мағлұматтарды қайталайды.
Оқушылар жаңа материалды түсініп, зейін салып қарайды.
Мақсаты: 

Жаңа материалды түсіну, жаңа материалмен жұмыс жасай біледі. Оқушы  жаңа анықтамаларды есіне сақтайды.
Тиімділігі:

Жаңа тақырыпты түсінеді. Жаңа материалдармен

танысады.


	Дескриптор: 

-сұрақтарға жауап береді

-өзінің ойын  толық жеткізеді.

ҚБ: «Сұрақты қағып ал»

Дескриптор: 

-сұрақтарға жауап береді

-өзінің ойын  толық жеткізеді.

-сызбаларды  сызады.

-Сызбаларды  белгілейді.

ҚБ: «Мадақтау»


	Слайд 2-6
Слайд 7,8
Слайд 9-13

	ОДД

Қолдану

10 мин 
	Online Mektep  сайтындағы  материалдарды  қарап,           9- тапсырмаларды  шешеді.

Оқулықтағы №1021, №1022,№1023, №1024, есептерді ауызша орындау, қосымша сұрақтар  қойылады.
	Оқушылар есептердің  мазмұнын түсініп,  зейін салып оқиды.

Мақсаты: 

Жаңа материалды түсіну нәтижесінде өз  ойларын  ортаға  салады. Жаңа анықтамаларды есіне сақтайды.

Тиімділігі:

Оқушының сын  тұрғысынан  ойлау  және  сөйлеу   дағдысы  қалыптасады.

	Дескриптор: 

-сұрақтарға жауап береді

-өзінің ойын  толық жеткізеді.

-вертикаль бұрыштарды  табады.

-бұрыштың  градустық  өлшемін табады.

ҚБ: «Шапалақ»


	Online Mektep  сайты 
Слайд 14,15

6-сынып,
Т.А.Алда-мұратова; Қ.С.Байшо-ланова; Е.С.Байшо-ланов

Алматы, «Атамұра»2018 жыл


	Сергіту  сәті
4 мин

	«Кім  көп біледі?» ойыны.

Жұмбақтар шешейік
1.Айқасқан 2 таяқ, тұрады жоқты сұрап ( х)

2. Шекер жейтін аққұтан 

  Бір қазыққа байланды. 

  Аузына тістеп шекерін 

  Ол қазықты айналды.

    (циркуль)
3. Қандай санның атауының жазылуында қанша әріп болса, соншалық цифр бар? 

(жүз-100)

4. Егіз туған қос жүйрік, 
Жарыса шауып терлейді. 
Бірін-бірі көрмейді, 
Бір мәреге келмейді.  

(параллель түзулер)

5.

12 бұтағы бар алып емен, 
52 шыбық тарап, өсіп өнген.                                        Шыбық сайын 7-ден жапырағы                                       Бар ма еді, сондай ағаш көзің көрген.           
 (Жыл, 52 апта, 7 күн)                                             
                                 
	Берілген уақытты  тиімді  пайдаланады.
Мақсаты: Жылдам әрі  функционалды түрде сыни  ойлауды  дамыту.
Тиімділігі:

Оқушының ойлау қабілеті  артады.  
	ҚБ: «Басбармақ»


	Слайд17-21


	ОДД

Талдау 
«Кім тапқыр?» ойыны

4 мин
ОДД

Жинақтау
3 мин
	Балаларға  деңгейлік  тапсырмалар  беріледі.

Тапсырмаларды орындай отырып өзінің білімінің деңгейін дамытады.
«Келісемін,  келіспеймін»

сұрақ-жауап 

1.Түзуге тиісті нүктелер болады,  тиісті  емес  нүктелер болады.(келісемін)

2.Нүктені  грек  алфавитінің  бас  әрпімен  белгілейді.(келіспеймін)

3.Түзуді  латын  алфавитінің  кіші  әрпімен  белгілейді(келісемін)
4.Тік  бұрыштың  шамасы 90 градустан  кіші. (келіспеймін)

5.Вертикаль бұрыштар  өзара  тең. (келісемін)

	Уақытты  тиімді  пайдаланады.Сұрақтарға  жауап  береді.
Мақсаты: Берілген  есептерді  шешуде ережені тиімді  қолданады.
Тиімділігі:

Оқушының ойлау қабілеті  артады.
Пәнге  деген  қызығушылығы  артады. 
Оқушылар сұрақтарға  дұрыс жауап  береді.

Мақсаты: Берілген  ережені тиімді  қолданады.

Тиімділігі:

Оқушының ойлау қабілеті  артады.

Есте  сақтау  дағдысы  дамиды.
	Дескриптор: 

-жаңа ұғымды түсінеді
-вертикаль бұрыштың анықтамасын еске   сақтайды.
-толық  жауап  береді.

-өз  ойын жеткізе  алады.

ҚБ: «Дыбыстау»
 «Жарайсың» деген сөздермен мадақтау
Дескриптор: 

-жаңа ұғымды түсінеді

- анықтаманы еске   сақтайды.

-толық  жауап  береді.

-өз  ойын жеткізе  алады.

ҚБ: «Шапалақ» 


	Слайд22-27


	Сабақтың соңы.

ОДД

Бағалау

3 мин.
Ой толғаныс.

Рефлексия

3 мин
	Сабақты қорытындылау:

«Жалғасын тап» әдісі арқылы сабақты қорытындылаймын.   
Үйге тапсырмасы: 
№1026; №1028;
ережелерді  қайталау
Оқушыларға сабақ соңында « Желпуіш » әдісі ұсынылады.

«Желпуіш»  жасап, әр  тармағына  сабақта ұнаған нәрсе жазады, қызықты мәліметтерді жазады, оған қоса тақырып бойынша білгісі келетін мәселелер бойынша мұғалімге сұрақтар жазуға болады.
	Оқушылар А-4  қағазынан  «Желпуіш»  жасап, әр  тармағына  сабақтан  алған  әсерін жазып, ұялы  телефон  арқылы  қоя береді.
 Мақсаты: Өз ойын айтып, сабақты бекітеді, қорытындылайды.

Тиімділігі: Оқушы алған білімін жинақтап, саралай білуге дағдыланады. 


	Оқушылар

 бір-бірінің сабаққа қатысу белсенділігіне қарай  ҚБ«Мадақтау сөздері» 
	Слайд 28
Слайд 29 

	Саралау. Сіз қандай тәсілмен көбірек қолдау көрсетпексіз? Сіз қабілетті оқушылардың алдына қандай тапсырмалар қоясыз? 
	Бағалау.  Сіз оқушылардың материалды игеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлап отырсыз?
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау, сергіту сәтін  ұйымдастыру



	«Диалог және қолдау көрсету», «Тапсырма», «Жіктеу».

Қажеттілігіне қарай тапсырмалар беремін. Ерекше білімді қажет ететін оқушыларға көмек көрсету.

	ҚБ түрлері:  сұрақты  қағып  алу, қолпаштау,  мадақтау,  дыбыстау, басбармақ.                           
	 Сынып бөлмесін сабақтан бұрын желдету. Сыныптағы орындық парталардың түзу тұруына назар аудару. Көз талғанда немесе шаршағанда көзді дем алдыратын жаттығулар орындау. Кабинетте электр сымдарына абай болу.



